

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy hóra 1:50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4:50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 augusztus 23.

Szombat

III. évfolyam, 191 szám

## Földbérlőszövetkezetek, parcellázás, telepítés

Irta: Dr Krüger Aladár orsz. gy. képviselő.

Ujabb időben gyakran hallani, hogy új földreformra van szükség. Én erre csak egyet válaszolok: még a régi földreform sincs befejezve s halálos vétek volna a földreformot megisméteini, különösen abban a formában, amelyben az történt. Van ellenben a föld problémájánál néhány olyan pont, — ahol érdemes is, szükséges is hozzá nyulni a megoldásnak olyan módokhoz, melyekre a mai helyzetben szükség van.

Gazdasági szempontból az egészséges és nem mesterséges földbirtokmegosztásra nagyon célszerűnek tartom a pénzügyminiszternek azt a gondolatát, hogy az eladósodott birtokokon úgy segítsünk, hogy ezek az eladósodott birtokok területüknek egy részét földbirtokpolitikai célokra adassuk. Ennél a pontnál azonban figyelmebe ajánlom a kormánynak, hogy nem okvetlenül szükséges mindenütt azonnal a parcellázáshoz hozzá nyulni, nehogy a mai alacsony földárak még lejjebb zuhanjanak s a nemzeti vagyton pusztuljon, sokkal célszerűbb lesz egyes helyeken — ez mindig egyéni elbírálást követel, — földbirtokszövetkezetek alakításával megmenteni egyrészt a birtok állagát, másrészt pedig a tulajdon helyett, egyelőre inkább haszonbérlet alakjában földhöz juttatni azokat a törekvő kisgazdákat, akiknek nincs módjuk földbirtokot venni, de megvan a megfelelő felszerelésük ahhoz, ami a földreformnál nem volt meg mind-egyiknek, — hogy mint kisbérlet, a földbérlőszövetkezetek keretében jussanak földhöz. Sajnos azonban, a földbérlőszövetkezeteket a mai szövetkezeti törvény keretébe beilleszteni alig lehet.

Én alakítottam talán az országban a legelső földbérlőszövetkezetet ezelőtt husz egy-néhány esztendővel Mezőgyán községben, — Szmrecsányi Pál akkori nagyváradi püspök megbízásából, aki szoci-

ális érzékétől áthatva, az első közt látta be a földbérlőszövetkezetek jelentőségét. — Azóta több földbérlőszövetkezetet létesítettem. Sajnos, ezeknek el kellett pusztulniuk a háboru folytán.

A földbérlőszövetkezetek állandó figyelemmel kísérésében jöttem arra a tapasztalatra, hogy a földbérlőszövetkezeteknél egészen más alapvető álláspontokra kell helyezkednünk, mint amelyre a kereskedelmi törvénynek a szövetkezetekről szóló rendelkezései helyezkednek. Nevezetesen, a földbérlőszövetkezeteknél lehetetlenség, hogy elkerüljük a tagok egyetemleges felelősségét, már pedig egyetemleges felelősség a mai szövetkezeti törvény alapján, lehetetlenség. Egyetemleges felelősségre feltétlenül szükség van, például a birtokkarbantartása, az épületek fenntartása kérdésénél, sőt kívánatos volna leküzdeni azt az idegenkedést, amely a haszonbérlet fizetése szempontjából is fenn forog a földbérlőszövetkezet leendő tagjai között. A földbérlőszövetkezeti tagok egyetemleges felelőssége mellett a haszonbérbeadó bizalma sokszorosan fokozódni és lényegesen több birtok volna kisemberek használatába adható. Erre tehát feltétlenül szükséges új, a földbérlőszövetkezetekre speciálisan rá szabott törvényt alkotni.

A másik szempont, amelyre ennél a kérdésnél a közfigyelmet fel akarom hívni az, hogyha már valahol parcellázunk, akkor a parcellázást, a földeldarabolást hozzuk kapcsolatba a telepítéssel. A földbirtokreformnál megmozgat-

tunk nem tudom hány holdat és a következmény az lett, hogy a legfontosabb, speciális magyar alföldi problémát, a telepítés kérdését egy lépéssel sem vittük előbbre, a mamut községeket még mamutabb községekké fejlesztettük ki a házhelyrendezésnél, a különben is elhanyagolt községekhez az új telepekkel egy olyan részt ragasztottunk, amely a községeknek sem szívesen látott tartozéka, amelyben nincs kut, nincs jár-

da, nincs iskola, nincs semmi, ahol ellentét van az anyaközség és az új telep között és egy közös gondolat, — amely nélkül pedig községi élet nem képzelhető, kifejlődni nem tudott. Ezt a hibát, amelyet — sajnos — későn ismertünk fel, már most ezután el kell kerülnünk és amennyiben a nagybirtokok tehermentesítésénél parcellázáshoz nyulnak, okvetlenül kapcsolataiba kell ezt hozni a telepítéssel.

## Bethlen István gróf miniszterelnök képviseli Magyarországot a Népszövetség szeptemberi ülésén

Az Egységes Párt értekezletét elbálasztották éppen ezért Bethlen István gróf miniszterelnök hosszabb ideig tárgyalta Pesthy Pál volt igazságügyminiszterrel, az egységespárt elnökével is, aki ma délelőtt is felkereste a miniszterelnököt és több, mint félórát tartó beható tanácskozást folytatott vele. Bethlen István gróf miniszterelnöknek Pesthy Pállal folytatott tanácskozásaiból arra következtetnek, hogy a legutóbb megállapított szeptemberi pártértekezlet terminusa halasztást szenved. Értesülésünk szerint Bethlen István gróf miniszterelnök részt vesz a Népszövetség szeptember

első napjaiban tartandó tanácskozásain s így nem jelenhet meg a szeptember 4-ére kitűzött pártértekezleten. A genfi népszövetségi tanácskozáson Magyarországot érintő igen fontos kérdéseket, így elsősorban a kisebbségi kérdés kezelését tárgyalják. Éppen erre való tekintettel maga a miniszterelnök fogja most Magyarországot képviselni. Ilyen körülmények között csak később döntenek arról, mikor tartásák meg az egységespárt értekezletét, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök személyesen részt kíván venni.

## Magyarország pénzügyileg és gazdaságilag elég erős ahhoz, hogy dacoljon a mai nemzetközi gazdasági válsággal

### Angol lapok véleménye Magyarországról

A Times hosszú cikkben méltatja a budapesti Szent István-ünnep jelentőségét, melynek részleteiről festői leírást közöl.

Szent István tisztelete — ugymond a lap — valláskülönbség nélkül mélyen gyökerezik minden magyar

szívében. Ez a kultusz megújult kifejezése annak a férfias és erőteljes nacionalizmusnak, amely az országot ezer éven át fenntartotta. Ez az erő talán veszedelmes lehetne egy kevésbé böles és erélyes vezető alatt, mint amilyen Bethlen István gróf, de ő kilenc-éves miniszterelnöksége alatt mindig a megfontolatlanság veszélyére figyelmeztette munkatársait és politikája vezéreszméje a fokozatos haladás volt, sokkal korábban, mielőtt ez a szólásmód Angliában használatossá válhatott volna.

Ugy Horthy kormányzó, mint Bethlen miniszterelnök, akik az ünnepek során vezető szerepet játszanak, protestánsok, mert a magyarok nem ismerik a vallási türelmetlenséget és országunk irányítását két olyan férfiúra bízták, akik egy kisebbségi vallást követnek.

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:			
Buza	P 18.40	—	18.40
Takarmány árpa	P 15.00	—	15.50
Zab	P 16.25	—	16.75
Tengeri (morzsolt)	P 16.20	—	16.60
<b>A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak</b>			
Buza (uj)	P 15.60	Zab (uj)	P 14.00
Árpa (uj)	P 13.00	Tengeri morzsolt	P 17.00

# ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve  
**ijj. Móró Ferenc**  
vendéglős.

Magyarország, mint minden agrárállam, ma súlyosan szenved az áreséstől; a parlament ügyes, bár bonyolult eszközökkel igyekszik az árszínvonalat fenntartani, ami ugy látszik, eredménnyel kecsegtet. Az ipar és földmivelés elegendő külföldi hitelt kap, a külkereskedelmi és a fizetési mérleg feltűnően javul, a költségvetés úgy a közkiadások, mint az adók leszállítását mutatja. Magyarország pénzügyileg és gazdaságilag elég erős ahhoz, hogy dacoljon a mai nemzetközi gazdasági válsággal. A bolsevizmus és egyéb csapások után nagy bátorságot tanúsított ez az ország a balsorsban, a Népszövetség szanálási tervét fényes sikerrel hajította végre.

A Szent István-ünnep lényege a normális nemzeti élet visszatérését és a városi és falusi elemek konsolidálását mutatja.

Igy a természetől fogva erőteljes nép bámulatos akaratereje érvényesül az ország gazdasági megmentésének nehéz munkájában. De a magyar nem felejté el hazája politikai sorsát sem. Azok a magyarok, akik résztvettek a Szent István-ünnepen, nem fognak nyugodni addig, míg a békeszerződést nem revideálják. De csak a csekély számú meggondolatlan elem hiszi, hogy az elvesztett területeket támadó lépésekkel lehet visszaszerezni.

A többség szellemét gróf Bethlen fejezi ki, aki szerint várni kell, hogy a nyugati gondolkodásmód megértse a revízió szükségességét, mert Magyarországnak nem szabad fejjel a falnak menni.

Sokat beszélnek a királykérdésről is. Horthy kormányzó nagyszerű alkotmányos államfő élethossziglan.

Ott novemberben nagykorú lesz ugyan, de a Habsburg-családi törvények többé nem érvényesek Magyarországon és egy korábbi magyar kormány vis major nyomása alatt kötelezettséget vállalt a főhatalmakkal szemben, hogy beleegyezésük nélkül nem fogja a királykérdést megoldani. A legitimisták vezére, Apponyi szerint az idő nem érett meg ennek a kérdésnek a felvetésére.

A kormányzóság megszüntetéséről a közeljövőben nem lesz szó.

Gróf Bethlen a szociális és politikai törvényhozás terén is a fokozatosság híve és mindenekelőtt rendet és nyugalmat akar teremteni. Tényleg — írja a lap — helyesen teszi egy olyan ország, mely csak most fog magához térni a politikai és gazdasági felfordulás után ha kerüli a drasztikus ujtásokat és csak a fokozatosság és a hagyományos nemzeti szertartások hatásában bizik, mint amilyen a Szent István- és Szent Imre-ünnep, amelyek összeforrasztják a nemzetet és meggyógyítják a háború alatt ütött sebeket.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikájában.

## Ostromállapotot hirdetett a szovjet, hogy be tudja vettetni a földeket

### Katasztrófával fenyeget a parasztek ellenállása

A moszkvai sajtó egyre-másra közli a legújabb számadatokat, amelyek a szovjet idej mezőgazdasági terveinek eredményére vetnek világot. A Szovjetország különböző vidékeiről befutó jelentések; amelyek az aratás eredményéről, a gabonaszedésként és az őszi vetésről számolnak be, egyre világosabban mutatják, hogy Szovjetország élelmezése újra nagy nehézségek előtt áll. Csak nemrégiben még a parasztnak a gabonabeszédéssel szemben kifejtett ellenállása okozott nehézséget a hatóságoknak. Most hivatalos moszkvai jelentések arról számolnak be, hogy az őszi vetés, amelyet éppen az aratás körüli bajok miatt a munkával túlhalmozott moszkvai hatóságok kénytelenek voltak kissé elhanyagolni, katasztrófális állapot-

ban van. A Fekete-tenger vidékén; Középoroszországban, Északoroszországban, Nizsnijnovgorod környékén és Ivanovszkban kihirdették az ostromállapotot.

A Fekete-tenger vidékén, ahol a hivatalos tervek szerint szeptember 3-ig be kell fejezni az őszi vetést, eddig még csak 0.9 százalékban hajtották végre a tervet. Az északi vidéken az arányszám 5 százalék, Nizsnijnovgorod környékén 1 százalék, Ivanovsz kerületében pedig még egyáltalán csak két paraszt kezdte meg az őszi vetést. Tíz kerületben összesen csak négy hektár földet vetettek be eddig.

A kihirdetett ostromállapot azt jelenti, hogy a hatóságok a falvakból és városokból egyaránt minden felhasználható erőt igénybe vesznek a vetési munkában való sürgetésre.

## 1.155.937 pengő a szükséglet és ezzel szemben 966.304 pengő a fedezet a város jövő évi költségvetés tervezetében

**A hiány 184.633 pengő, a kiadások 67 százalékka a közgazgatási, 20 százalékka a vagyongazgatással kapcsolatos és 13 százalékka az adóságok terhe — A közigazgatási költségekből 136.811 pengő az állam és a vármegye által áthárított teher**

A városi képviselőtestület tagjai között a napokban hozdozták szét a háztartási bizottság által is felülbírált jövő évi költségvetési tervezetet.

Körülbelül 120 oldalon keresztül egy számtengerrel állunk szemben, amiből nem hogy a laikus, de még a hozzáértő is alig tud valamit kihámozni. Ha nézi a számok ezreit és próbálgat utána számolgatni, akkor az első félórai böngészés után leteszi ezt ezt a zöld táblájú füzetet és úgy van vele, hogy rábizza a sorsára.

A városi, általában a költségvetésekben való böngészés éppen olyan gyakorlati értékű — hogy ezzel a hasonlattal éljünk — mint mikor valaki a hal utját keresi a vízben.

No de azért próbáljunk csak valamit kinézni ebből a számtengerből.

Vegyük először a kiadásokat.

### TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**A legszebb magyar tárgyú film!**

**Vasárnap,** augusztus 24-én két előadás. Az I-ső délután 6 órakor mérsékelt, a II-dik este fél 9 órakor kezdődik rendes helyárák mellett.

Színre kerül:

## Árva Julika élete

9 fejezetben. Főszerepben: **Esther Ralston** és **James Hall.** Magyar tárgyú megrázó történet. Sok szivbemarkoló jelenetével szem nem marad szárazon. Utána:

## A kísértetek órája

8 felvonásban. A nemes szív ragyogó története.

nyelt.

Gyakorlatilag is látszik az a törekvés, hogy a jövőben nem pompázzunk, mert az ünnepségi kiadásokat 1,800 pengővel csökkentették.

A szegényügnél szinte érthetetlen, hogy miért kellett a szegény iskolás gyermekek ruházatára, továbbá a jótékony nőegyletek segítségére felvett eddigi összeget a felére redukálni.

Kiváncsiak vagyunk, miként lehet tíz-tizenöt szegény menházi ápolat 204 pengőből ruházni? A múlt évben 600 pengőt fordítottak erre a tételre.

Hasonlóképen járt a Tüdőgondozó Intézet és a Stefánia Egylet is, amelynek a segélyét szintén lényegesen redukálták, holott tudjuk, hogy ezek az áldásdus munkát folytató intézmények milyen nehéz viszonyok között vannak.

A város építési csoport kiadásai 24.000 pengővel kevesebbek, mint az előző évben, így például csak az utak karbantartási költségeiből 8.869 pengőt töröltek, de igaz, hogy a locsolóautóért sem kell most már fizetni.

Az ugynevezett vagyongazgatás költségeit is lényegesen redukálták, így kevesebbet költenek épületfenntartásra, továbbá a városi gazdaság kiadásait is lényegesen csökkentették.

A hitelügyeknél ismét tervbeveték, hogy hátha sikerül kiserélni a városfejlesztési függőkölcsönt, hosszú lejáratu kölcsönre, éppen ezért az előző évi költségvetési irányszót ezen a címen 10525 pengőre csökkentették.

A bevételeket is általában véve lejjebb szállították. Például a szesz és söradót 6.000 pengővel, meghagyták azonban a bor- és husifogyasztási adóból a múlt évben remélt összeget és pedig borfogyasztási adóból pedig 30.000 pengőt várnak. Igaz, hogy ezt a tételt a háztartási bizottság 4.000 pengővel kéri redukálni. A borfogyasztási adóból 1928-ban 82.543 pengő 62 fillér 29-ben már csak 79.344 pengő folyt be, így tehát amint a pénzügyi bizottság javaslata is mondja és megállapítja a rosszabbodó gazdasági viszonyokat kissé merész számítás 85.000 pengő bevételre számítani.

Az adóügyi tanácsnok úgy látszik nagyon reálsan számolt akkor, amikor az adók várható bevételeinél az előző évihez képest közel 20.000 pengővel kevesebbet hozott javaslataba.

A gazdasági tanácsnok szintén a való élettel számolt, mivel amíg a bérbeadott városi földek után 10150 pengővel kevesebbre számít, addig nem tartja fenn sem a tehén, sem pedig a sertés járásból múlt évben várt bevételeket, hanem azokat együtt 5.400 pengővel redukálja.

A villamos pénztár remélt üzleti feleslegéből 30.000 pengőt juttat a házi pénztárnak, ezt az összeget azonban a szakosztály 35.000 pengővel (Folytatás az 5. oldalon)



### Rác

### Szomb

- 9.15. A hangversen
- 9.30. Híre
- 9.45. A
- 11.10. Ne
- lat. Vizállá
- nemétül.
- 12.00. Dél
- temi templó
- 12.05. Sz
- seny.
- 2.25. Híre
- 12.35. A
- 1.00. Pont
- és vizállásje
- 2.30. Híre
- 3.00. Piaci
- 4.00. Vitéz
- lái. Felolvas
- 4.45. Pont
- és vizállásje
- 5.00. Tuts
- 5.30. Gran
- 6.00. A S
- hangverseny
- 7.20. Csek
- tanár előada
- 8.00. Nagy
- kat énekel
- nekarának
- 9.00. Ková
- feránsza.
- 9.30. Üget
- 9.35. Pon
- jelentés, híre
- 9.45. A R
- kar hangver
- közreműköd
- 10.15. A n
- ezred zenek

**Kés**  
min  
izlés  
elcsöbb  
S

**Értesítés**  
az építőmest  
épített köz  
Zsigmond h  
és úgy az el  
mokat, valan  
sárga és feke  
már a mai n  
sékeltébb ár  
a helyszínen  
1300 Sark

**Hirdessen**

# Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő. szentesi fiókja Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és Wildenstein-Segen darabos porosz

# CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

## Rádió-műsor

Szombat, augusztus 23.

- 9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny folytatása.  
11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarai — németül.  
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
12.05. Szalónzenei hangverseny.  
2.25. Hírek.  
12.35. A hangverseny folytatása.  
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.  
2.30. Hírek, élelmiszerárak.  
3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.  
4.00. Vitéz Somfay László novellái. Felolvassa Koncz Sándor dr.  
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.  
5.00. Tutschek József előadása.  
5.30. Gramofonhangverseny.  
6.00. A Székesfevárosi Zenekar hangversenye.  
7.20. Csekey István dr. egyetemi tanár előadása.  
8.00. Nagy Izabella magyar nótákat énekel Rácz Béla és cigányzenekarának kíséretével.  
9.00. Kovács Andor humoros konferánssza.  
9.30. Ügetőversenyeredmények.  
9.35. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.  
9.45. A Rékai Miklós-szalónzenei hangversenye Kalmár Pál ének közreműködésével.  
10.15. A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye.

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a leg-  
olcsóbb áron készülnek:  
Sztanajovitsnál  
Bocskai-utca 22 szám

**Értesítés.** Tisztelettel értesítem az építőmester urakat, valamint az építető közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és úgy az első osztályú pucoló homokot, valamint a másodosztályú sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legmértékesebb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel  
1300 **Sarki Molnár Lajos.**

Küldjék lapunkban az eredmény biztos

## Sirkövek

**Keresztek** minden színben, a legjobb anyagból már 25 pengőtől kezdve!

**Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve** nagy választékban csak **Pálffyánál**

**mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbesztápa raktár** Simony Ernő-ut 7 Telefonszám 86.

## Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,**  
**Fagylalt, jegeskávénagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**  
cukrász.

Üzletem saját házamban van, rezszi költségem nincs, így áraim legolcsóbbak!  
1318

## SZOBAFESTŐ

## CIMFESTŐ

## ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos áron elvállal

**GULYÁS JÁNOS**  
festő mester.

Sós-u. 15. 1273

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

## Apróhirdetések

- N**agyhegyen szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.
- H**asznált szüretelő kádadat veszek lhasz gyógyszerész. 1444.
- B**ocskai utca 4. sz. alatt külön bejárattal udvari padolt szoba magános urnak kiadó. 1326.
- D**ancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1423.
- H**árom v. négy liter friss tejtel házhoz hordanék Ipartestület v. a Kispiacon környékére. Cim a kiadóban. 1424.
- B**uza szalma, árpa szalma és török pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353.
- D**r. Vecseri Sándor és neje Belső-cseri 173 kis hold földje kedvező feltételek mellett hasznosbérbe adó. Értekezni lehet Farkas M. u. 4 szám alatt. 1433.
- L**akás kiadó. 3 szoba, konyha, speiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.
- D**iakokat teljes ellátással felveszek, ebédkosztosokat vállalok. Szondi-utca 1 szám. 1439.
- H**asznosbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műút mellett. Értekezni Józsa Bálinttal.
- V**etőgép, igáskocsi és boronák vannak eladók Rákóczi Ferenc utca 55 szám alatt. 1447.
- K**özépiskolát végzett fiút tanulóul felvesz Virágos Tóth Ferenc divat-áru üzlet. 1397.
- K**ét polgárista leány teljes ellátást kaphat jutányosan. Sarkadi u. 9 sz. 1427.
- 20** drb magyar anya-juh és 20 drb bárány eladó. Megtekinthető Belsőcsér 72 sz. alatt, ugyanott egy 3 lámpás rádió eladó 1418
- H**evesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.
- H**asznosbérbe adó Dónáton 18 hold föld tanya nélkül. Értekezni Mérainéval, Andrássy-utba 2 a. szám alatt. 1368.
- V**ároshoz közel eladó 100 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.
- C**sernus Lászlónak az Alsóréten örházduüllőre 5 hold földje eladó. 1317
- K**istökén Nagy Imre századosnál 22 darab 6 hónapos süldő eladó. 1347.
- P**iti Imrénének D. oldal 7 számú földje hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. 1379
- N**agynyomáson 5 házföld tanyával kiadó. Értekezni lehet Bálint-utca 8 sz. alatt. 1364
- B**efőzni való Kantalup dinnye előjegyezhető Kiss Bálint utca 13. sz. alatt az udvarosnál.
- E**ladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtótok tokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u. 15 1430
- K**ajánban 162 hold kövesúthoz közel, Fábánban 66 hold jöminőségű föld hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-tér 30. 1398
- H**asznált kerékpárt veszek. Cim br. Harucker-u 43 1396.
- S**ós utca 21 szám alatt egy lakás szeptember hó 1 től kiadó. Értekezni vasárnap lehet ugyanott.
- F**ábánban 75 kishold föl, 2 padolt szobával, melléképületekkel és megfelelő gazdasági épületekkel szabad kézből eladó, vagy 6 évre hasznosbérbe kiadó. értekezni v. dr Bonczos Miklós ügyvéddel Szentes Horváth Mihály utca 19. 1390.
- K**ét tanyával Kistökén 92 hold föld hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.
- K**irályság 41 sz. tanyaföld h. bérbe, esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi utca 18 szám alatt. 1314.

Felelős szerkesztő:

**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsnyomtatás

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon : 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda : 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzifa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség

**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kányhafűtésre.

**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.

**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszesz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

### Uj kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalék** kedvezményt szobaárainkból **10 százalék** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest**  
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

### Gránit és márvány sirkövek

keresztek, terméskő szegélyek, elsőrendű anyagokból, nagy választékban, jutányos áron kaphatók

**Tóth Gyulánál**  
Kispiactér. Utánvétel, aranyozást vállalunk.

### Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

#### Eladó ingatlanok:

5 és félhold Királyságon olcsón  
40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből értéki kuttal olcsón  
31 kat. hold jó tanyaföld fáiban olcsón.  
32 hold jó tanyaföld belsőecseren olcsón.  
42 hold tanyás Királyságon olcsón.  
36 hold tanyás Fertón és 35 Fábiban.  
79 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Tesén.  
15 hold jó tanyás föld Fejsőréten.  
20 hold jó tanyás Alsőréten.  
200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vételi ár, 15 év alatt törleszthető  
120 hold tanyaföld közel a városhoz.  
35 hold jó tanyaföld, fele szántó, fele gyep.  
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertón,  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olcsón.  
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón.  
6 hold közel a városhoz olcsón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihaton  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyaföld olcsón.  
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel. Házak a város minden ucajában, ugy üzlet és magánházak is.  
Felvilágosítás írodában bármikor szolgál.  
17 hold Alsőréten tanyával  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsőréten.

Káta-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő priccnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

### Meglepően olcsó árak!

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyílt.

### Értesítés

Megnyílt.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy **fűszer- és vegyesáru üzletemet Rákóczi Ferenc u. 61 szám alatt (az ovodával áttal)** megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással árúminőségéről és áráim olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel

**Horváth Antal**  
kereskedő

Pontos és előzékeny kiszolgálás.

### FOTOSZALON képei elsőrangúak! Olcsók és tartósak!

Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készítenek

Műterem : Petőfi-utca 4 szám

### Kivételesen olcsó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P -50
Prizma	P -40
Nagy lábas pumpa	P 2.50
Szabadon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P -70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P -50
Prima carbid lámpa	P 5
Complett dynamo	P 15
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

**WELLISCH** gépraktár Traktor alkatrészek, gyertyák, golyóscsapágyak minden méretben raktáron  
Telefon 66.

Nagyfőkén 15 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

**Thésa** esipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanított augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

Kaján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó, Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ért. Rákóczy F. u. 55. 1333

Egy nagy cserépkályha eladó Kossuth utca 25 szám. 1332.  
Dófa ebédülő butor eladó. Cim a kiadóba. 1309

### Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

### Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban! Javítások jóállással eszközöltetnek!

### Uj műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

**Nagy Ferenc-utca 1 sz.**

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége) önállóítottam magamat és elvállalom mindennemű szakmamban vágó munkák és javítások pontos, lelkiismeretes és jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel  
**CSíkos János** (Simi)  
műszerész  
1319

Hirdessen lapunkban

### Írógépet

már

**50 P-től** vehet

író-,  
számoló  
számoló gép eladás javítás jőkarbantartás

**Farkas Dezső**

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u 18

Rákóczi-tér 34 számú ház eladó. Érdeklődni lehet v. dr. Bonczos ügyvéd irodájában Szentésen Horváth Mihály-u. 19. 1389

Szép, nagy utcai szoba mellékeltyiségekkel együtt kiadó. Andrássy-utca 4. 1123

Rákóczi tér 34 számú ház eladó, eladásig pedig bérbeadó. Ertekezni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel Szentés Horváth Mihály u. 16

Zongora tanítást vállalok Tóth József-utca 68 szám. 1434.

Rákóczi Ferenc utca 1 szám alatt egy darab 175 cm spalettás ablak van eladó. 1429.

Tóth J. u. 35 szám alatt egy padolt szoba, konyha speiz azonnal elfoglalható. 1428

Magános férfi vagy nő koszt-kvartélyt kap. Cim a kiadóba. 1309

Dán import törzskönyvezett leg-horn tenyészállatok kapkátók Vásárhelyi utca 51 sz alatt. 1432

Horváth Gyula-u. 27 szám alatt 2 szoba (volt orvosi rendelő) butorozva, vagy annélkül kiadó. 1262

Egy kis ház eladó 1700 pengő évi törlesztéssel. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

(Folytatás) gőre kéri fele 5,000 pengő a bővítésre felvájából érik el.

Amint a cím dásokból 136, san városi ter inkább állami daul előirány

Országgyűlés névjegyzék el megyei hozzá rendőrségi és fedezetére 35, a polgári 10 32,383, míg nak 10,748 pe pig a 184,633 pótdótnak ak

Nyoma S. 56

Megirta az tegnapi számá ismeretlen tet színűi vendég autóját tegnap lopták.

A rendőrség tányagokat és levéllel megke rendőrségi rád adott ki.

Péntek délig nek és a hely

As

Jó szon

Sulyos bec állott Varga Gyula büntet

A vád szomszédját dafestéket n illetve és szic Varga Bálii beli cselekmé szerinte — j ban követte szontvadat réné ellen be

A pénzi hivatalho

Néhány pe

Beszámolt a Bajkai Bálint, utcai késes m járól, amelybe tettel közel sz hátra lévő ide adóját, hogy attól, hogy a dobot.

Ez a kérele vényes utján helyre az adó

E

**(Folytatás a 2. oldalról)**

gőre kéri felemelni s a különbözet 5,000 pengő a hálózatra és a telepítésre felvett összegek redukciónál érik el.

Amint a cimben modottuk a kiadásokból 136,811 pengő nem szorosan városi természetű kiadás, hanem inkább állami és megyei, így például előirányozták:

Országgyűlési képviselő választói névjegyzék elkészítésére 1,800, vármegyei hozzájárulása címén 56,080, rendőrségi és csendőrségi kiadások fedezetére 35,800, állami iskolák és a polgári leányiskola kiadásaira 32,383, míg a testnevelési alapnak 10,748 pengőt. Ez az összeg pedig a 194,633 pengőt kitevő községi pótdadónak akárhogy is számítjuk 74

százaléka.

Végül megállapítjuk, ma nagyon nehéz egy város költségvetési előirányzatát elkészíteni akkor, amikor a város ugyszólván magára van hagyatva, annak senki nem ad semmit, hanem mindet tőle vár mindenki.

A jövő héten tartandó városi közgyűlés fogja letárgyalni ezt a költségvetési tervezetet s minden bizonnyal úgy lesz megint mint az előző években volt, két-három képviselő tartózkodik bent a teremben és a végében haladó tárgyalást gondolatában még követni sem tudja s egyszer csak arra eszmél fel, hogy régen letárgyalták a költségvetést.

Bajkainak egyszer is belemártani a tollat a tintába s ha esetleg érzékenységekben még egy könnyet is ejtett öreg szeméből, azokért meg egyenesen Isten ellen való vétek volt.

Utánna néztünk az öreg Bajkai dolgának s megtudtuk, hogy az

egész évi adóhátraléka nem tesz ki többet 20—30 pengőnél, ezt az összeget a szentesi társadalom még csupán bolettából is összedobálhatná.

Tessék megkezdeni, mi az adományokat illetékes helyére eljuttatjuk és azokat nyugtázzuk is.

## Uj járda építésekről is tárgyal a közgyűlés

### 6800 pengőt fordítanak a járdaépítésekre

A folyóévi költségvetésben az úgynevezett városépítési csoport alatt 6.800 pengőt vettek fel új járdák építésére. A költségvetés felülbíráltása alkalmával jól lehet a belügyminiszter érintetlenül hagyta az előirányzatot, mégis az előirányzott összegek felhasználását bizonyos előfeltételekhez kötötték.

A költségvetés indokolásában csak annyi van felvéve, hogy a város 6.800 pengőt óhajt járdaépítésre költeni, azonban az a körülmény nincs feltüntetve, hogy melyek lesznek azok az utcák, ahol az új járdák épülnek. Éppen ezért a belügyminiszter kikötötte, hogy

addig ezt a 6.800 pengőt felhasználni nem lehet, amíg a képviselőtestület pontosan meg nem határozza, hogy mely utcákban kíván járdát építeni.

Berényi Antal főszámvévő ma előterjesztést tett a polgármesterhez aziránt, hogy a képviselőtestület a legközelebbi ülésén hozza meg a belügyminiszter kívánságának megfelelő határozatot és ahhoz képest a munkálatokat kezdjék meg mivel a háztartásról szóló törvény értelmében, mivel a költségvetési kiadási megtakarításokat a következő évre átvinni nem lehet.

## Nyoma sincs a Soós József vendéglős S. 56—263 számú Fiat autójának

### Az ellopott autót rádió is körözi

Megírta az Alföldi Friss Ujság tegnapi számában, hogy eddig még ismeretlen tettesek Soós József kasszinói vendéglős Fiat gyártmányu autóját tegnapelőtt éjjel körül ellopták.

A rendőrség a környékbeli kapitányságokat és csendőrséget köröző levéllel megkereste, majd pedig a rendőrségi rádió útján is körözést adott ki.

Péntek délig, dacára a körözésnek és a helyi legerélyesebb nyo-

mozásnak, az autónak nyoma egyáltalában nincs.

A rendőrség megállapította, hogy a szentesi illetőségű sofőrök mind valamennyien helyben tartózkodtak, tehát azok soraiban a tettest keresni sem lehet.

Most új nyomként jelentkezett az a hír, hogy az autó ellopását megelőző napon Szentesen két ismeretlen egyén tartózkodott, akik alaposan gyanúsíthatók az autotolvajlással.

## Asszonyháboru a bíróságon kibéküléssel

### Jó szomszédokhoz illően barátságosan távoztak a pereskedő felek

Sulyos becsületsértéssel vádolva állott Varga Bálintné dr. Szabó Gyula büntető járásbíró előtt.

A vád szerint június 14-én, szomszédját Varga Imrénét nyomdáfestéket nem tűrő szavakkal illette és szidalmazta.

Varga Bálintné elismerte a vádbeli cselekményeket, de ezeket — szerinte — jogos felháborodásában követte el és nyomban viszontvádat is emelt Varga Imréné ellen becsületsértés miatt.

Molnár Eszter, aki szomszéd a perlekedő felekkel elmondta, hogy a fenti napon, az udvarában lévő kuton volt vizért és hallotta a perlekedést. Vallomása szerint mindkét Vargáné egyformán válogatott gorombasággal illette a másikat, tehát egyformán bűnösök.

A két Vargáné belátta, hogy jobb ha kibékülnek és miután Varga Bálintné sajnálkozását fejezte ki az ügy miatt, békeességben távoztak.

## A pénzügyigazgatóság leirt Szentesre az adóhivatalhoz, hogy értessék meg Bajkai Bálinttal, hogy adót fizetni kell

### Néhány pengővel van csak hátralékban az öreg panaszos

Beszámolt az Alföldi Friss Ujság Bajkai Bálint, Sarkadi Nagy Antal utcai késes mester azon instanciájáról, amelyben azt kérte — tekintettel közel száz éves korára, — hogy hátra lévő idejére engedjék el az adóját, hogy így megmeneküljön attól, hogy a feje fölött megüssék a dobát.

Ez a kérelem a bürokrácia tekeréses útján eljutott a legmagasabb helyre az adózás szempontjából, va-

lami pénzügyigazgatósági fogalmazóskához, aki elülről hátrafelé és viszont megfordítva, felforgatta az összes már eddig megjelent törvénykönyveket és azokból a következő döntést hozta ki:

— Utasítom az adóhivatalt, hogy a kérelmezővel — „értesse meg” — hogy az adóját nem lehet elengedni!

Nem szívesen, de megmondjuk, ezért a döntésért kár volt az öreg

## Nem a legtisztábbak az utcai süteményárusok: Ez a véleménye dr Csák Béla tisztii főorvosnak

### Nem szükséges a fehér, de fő a tiszta ruha

Több felől panaszkodott már a közönség amiatt, hogy az utcai süteményárusok külső tisztaság szempontjából — tisztelet a kivételnek — de kifogás alá esnek. Annyi bizonyos, hogy utcai süteményárusításra nem a Rotschil soraiból vállalkoznak, hanem inkább olyan egyének, akik más kereseti lehetőséget nem tudnak maguknak teremteni és mi türes-tagadás, meg kell állapítani, hogy a süteményárusok némelyike a legegységesebb követelményeinek sem tesznek eleget.

Dr Csák Béla tisztifőorvos maga is személyesen meggyőződést szerzett a beérkezett panaszok helyességéről és megtette a lépéseket az iránt, hogy azoktól a munkaadók-

tól, akik nem kifogástalanul tiszta öltözötű és külsejű egyénnel árusítanak, azoktól az árusítási engedély vonassék be.

Amint értesülünk a sütőiparosok meg akarják akadályozni a hatósági közbelépést és árusaikat egyenruhaszerű és ami a legfontosabb, tiszta állandóan válltható ruhával fogják ellátni, tekintettel arra, hogy az anyagiak is megvannak hozzá, mivel a sütemény ára a 17 pengő buzaár mellett is ugyanannyi, mint amennyi volt akkor, amikor a buza métermázsája 32 pengőbe került.

Mindenesetre a sütőiparosok ezen áldozatkészsége — minden hatósági kényszer nélkül — dicséretre méltó és az utókor számára feljegyzendő.

## Piaci csendélet következménye a bíróság előtt

### Harcias cigányasszonyok egymás ellen

Parázs veszekedésnek lehettek szemtanúi azok, akik június másodikán a délelőtti órákban a piacon voltak. A verekedés hősei Kolompár Ferencné és Malkócs Péterné helybeli cigányasszonyok, akik mindketten büntetett előéletűek.

Malkócs Péterné állítólag azt mondta Kolompárnénak, hogy mondja meg testvéreinek, hogy a házából költözzenek ki, mert tovább nem tűri őket.

Kolompár Ferencné, a vád szerint erre csalónak, rablónak nevezte Malkócsnét. A bíróság tehát rágalmazásért és becsületsértésért vonta felelősségre Kolompár Ferencnét,

aki tagadta, hogy a vádbeli dolgokat elkövette volna, sőt viszontvádat emelt Malkócsné ellen, aki őt meg akarta verni és becsületében megsértette. A kihallgatott tanúk — Lábás Istvánné és Baranyi Eszter — eskü alatt igazolták a vádat Kolompárné ellen, aki viszont új tanukat jelentett be ártatlansága és a Malkócsné elleni vádja igazolására. A bíróság a tárgyalást elnapolta.

**Könyöradomány gyűjtésére kaptak engedélyt.** Özv. Lakatos Sándorné, Késes Rozália, Malkócs Péter, szentesi lakosok könyöradománygyűjtésre kaptak engedélyt az alispántól.

# Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napi árban kaphatók Br. Harucker-utca 5.

**Tóth Sándor**  
mészáros és hentes.

## HIREINK

### Ugyan kérem!

Napról-napra, ugyszólván több és több a panasz a dohányjövődék termékeire. Nem egy dohányost lát az utcán, aki mérgében vagy a szivarját, vagy pedig a cigarettáját úgy vágja oda a kövezethez, hogy annak keze-lába kilörök — és így szivhatatlan marad. — Úgy látszik a dohányjövődéknél ma a másik oldalakra fektették a vezetőket és a váltatt kiszedték a fülükből s így a panaszhangoknak sikerült eljutni az agyvelőkervényeikbe... Maguk is belátták a helyzet tartatlanságát és mint valami ezeréves bötes — a vezetők egyike — a következőket dudálta bele a világba: Tessék csak hallgatni! Ha valaki rossznak véli a vásárolt cigarettát, úgy azt címével együtt küldje be. Természetesen Budapestre. S mondják tovább... a cigarettá legyen az eredeti csomagolásba és... ha a panaszokat jogosnak találják, a beküldött helyet jó füstölni valót küldenek... (?) Ugyan kérem! Kérek az a bárgyú, aki vesz nyolctíz cigarettát 20 fillérért — és ha azt rossznak találja — egy pengő költséggel felküldi Budapestre?? Ugyan kérem!! Vidéken is van még eszük az embereknek. Kár ennyire butának vélni azokat!!

**Időprognózis.** Derült idő, — enyhe északi szelekkel.

Ezen a héten Dános, Havas és Ihasz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Újabb hamis pengőst találtak.** Megírta az Alföldi Friss Ujság, hogy Győri János piaci árus tegnap egy hamis pengőst szolgáltatott be a rendőrség büntető osztályára. Amint értesültünk ma ismét felkereste a büntető osztályt Frank János műszaki felügyelő és jelentette, hogy pénze között hamis pengőst talált. Arra azonban ma már nem tudott felvilágosítást adni, kitől és hogyan került hozzá a hamis pénz. A rendőrség a legerélyesebb nyomozást tette folyamatba, hogy a hamis pénz készítőjét és forgalombahozóját felkutassa.

**Iparengedélyügyek.** Boldizsár Péter Nagykirályság 63 sz. alatti lakos kovácsipar, Botos Eszter Kurcaparti u. 21 sz. alatti lakos cipész ipar gyakorlására kért és kapott engedélyt. Dénes Sándor Csillag u. 1 sz. alatti lakos asztalos iparengedélyét visszaszolgáltatta a hatóságnak. Biró Jánosné Sáfáran M. 37 hentes és mészáros iparától 1 évre lemondott és engedélyt ideiglenesen visszaszolgáltatta.

**Megérkezett Szentésre a Gazdag Cirkusz.** A szentesi közönségnek évek óta kellemes szórakozást nyújt a kitűnő társulattal bíró Gazdag cirkusz, amely megérkezett Szentésre nyolcvan főnyi személyzettel és hatvan artístával Számtalan idomított ló, kutya és különböző állatok tartják a kiváló gonddal összeállított 3 órás műsort. Az előadások ma pénteken este fél kilenckor kezdődnek. Ma megnyitó előadás, holnaptól kezdve állandóan változatos műsor. Már most jelezzük, hogy vasárnap két előadást tartanak.

**Külsőcsesi 15 szám a. 30 katasztrális hold tanyás föld haszonbérbe, vagy feles munkára kiadó.** Értekezni lehet Alsóréti utjalep 21 szám.

## Az ingatlanárverések reformját kívánja a TÉBE

Árverés helyett szabad kézből való eladás birói joghatállyal — A pénzügyi kongresszus

A TÉBE szeptember végén Lillafüreden pénzügyi kongresszust tart. A lillafüredi kongresszuson általános hitel- és pénzügyi politikai kérdéseket beszélnek meg. A lillafüredi pénzügyi kongresszus iránt az érdeklődés napról-napra növekszik.

A legnagyobb érdeklődésre azok a javaslatok tarthatnak, amelyeket Lillafüreden az ingatlan árverésekre vonatkozó reformok tárgyában fognak tenni. Ismeretes, hogy a TÉBE a házak árverése ügyében annakidején felterjesztést intézett az igazságügyminiszterhez, hogy a kikiáltási kulcsot szállítsák le.

E felterjesztésre az adott okot, hogy a házarverések közül igen sok eredménytelenül végződött. A TÉBE akciójának meg lett az eredménye, amennyiben legutóbb egy igazságügyminiszteri rendelet, a kikiáltási ár kulcsát 18-ról 10 százalékra szállította le.

Most a TÉBE akciót kezd annak érdekében is, hogy az ingatlan, nevezetesen a földbirtok árverése eredménytelenségét árverési reformok útján akadályozzák meg. Az utóbbi időben egyre több földbirtok elárverezése sikertelen maradt és ez indította a TÉBE-t arra, hogy ezen a téren reformot sürögessen. Az árverések sikertelensége a földárak alakulására nyomásztóan hatott. Azt a körülményt, hogy sikeres árverés esetében alacsony ár mellett tudták az árverésre kerülő földbirtokot értékesíteni, részben annak tudják

be, hogy a falubeliek a gazdától nem vesznek szívesen földet.

Ennek következtében inkább hagyják hogy idegenek alacsonyabb áron vegyék meg a birtokot, akikől később már magasabb áron is hajlandók a földbirtokot visszavásárolni. Ettől eltekintve is nagyobb eredménnyel kecsegtet a fizetésképtelen adós földbirtokának az az értékesítési módja, amely nem árverés, hanem szabadkézből való eladás.

A TÉBE ezért azt javasolja, hogy erre a célra alakuló bizottság értékesítse a különben árverésre kerülő földbirtokokat. Ez a bizottság az adósoknak és a hitelezőknek tagjaiból alakulna és a szabadkézből való eladásnak a birói árverés joghatályát kéri.

A szabadkézből való értékesítés különösen akkor bir nagy jelentőséggel, ha az értékesítésre kerülő birtokot parcellázás útján adják el.

Parcellázás révén nagyobb árat lehet elérni, ami ugy a hitelezők, mint az adósok érdeke. A szabadkézből való eladásnak nagy jelentősége van ezenkívül abból a szempontból is, hogy a gyufaköcsönből földvásárlásra fordítandó összeg felhasználása megfelelőbben történhetne.

Ismeretes, hogy ezeknek a földvásárlásoknak lefolytatására külön bizottság alakult és ez a bizottság a szabadkézből való eladást végző bizottsággal együtt működhetne.

## Kölcsönös becsületsértés, ahol az elítélt fél megnyugszik és a felmentett felebbez

Aki nem akar beteg emberrel tárgyalni

Rágalmazás és becsületsértés miatt jelentette be a bíróságon Hegedüs János kiskirálysági gazdálkodó Bikádi János mezőört. Ügyüket tegnap tárgyalta a büntetőbíró.

Hegedüs előadja, hogy az általa bérelt földön van egy nagy uszató, és Bikádi kacsái állandóan átjártak és sok kárt okoztak. Ő figyelmeztette Bikádit, majd megígérte, hogy ha nem vigáz kacsáira agyonveri őket. Bikádi erre éktelen haragra gerjedt és őt szidalmazta, majd becsületében mélyen megsértette.

Bikádi elismerte, hogy szidalmazta Hegedüst, de egyben viszont vádat emelt ellene becsületsértés

miatt, mert azt mondta neki, hogy beteg emberrel nem tárgyal, érvén ez alatt azt, hogy ő nem normális. Kisner János és Lesetal István tanuk megerősítették Hegedüs vádját, de egyúttal igazolták azt is, hogy Hegedüs is használta a fentemlített kifejezést.

A bíróság büntőnek mondotta ki Hegedüs Jánost és Bikádi Jánost becsületsértés vétségében. Hegedüs Jánost a büntetés alól felmentette, Bikádit pedig 2 napi elzárásra átváltoztatható 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Bikádi az ítéletben megnyugodott, Hegedüs felebbezést nyújtott be védője útján bűnössége kimondása miatt.

## A sikkasztó vásárhelyi telekkönyvezető büntetését háromévi fegyházra emelte fel a Tábla

Emlékezetes még, ez év elején fedezték fel azt a nagyszabású hivatali sikkasztási ügyet a vásárhelyi járásbírószágon, amelynek középpontjában Dietrich Rezső telekkönyvezető állt. A telekkönyvezető több éven keresztül követte el ezeket a visszaéléseket. A büntétségpenzeket sikkasztotta el Dietrich s összesen mintegy 14 ezer pengővel károsította meg a kincstárt.

Az év elsején váratlanul rovasoltak a hódmezővásárhelyi járás-

elé. Dietrich Rezső volt telekkönyvezetőt a törvényszék 2 évi és 3 hónapi fegyházra és hivatalvesztésre ítélte.

Toásó Ferenc irodatisztet 200 pengőre ítélte a bíróság. Toásó ítélete jogerőre emelkedett s így csak a fegyelmi eljárás folyt le ellene. Ezzel szemben a tábla kimondotta a hivatalvesztést Toásóra azzal, hogy a nyugdíjgyényét érintetlenül hagyja.

A Tábla fegyelmi bírósága, két nappal ezelőtt hozta meg ítéletét Toásó ügyében. Csütörtökön pedig a Tábla Skultéthy büntető tanácsa ítélkezett Dietrich Rezső sikkasztó telekkönyvezető felett. A táblai tárgyaláson, az iratok ismertetése során ismeretessé vált, hogy miképp követte el a sikkasztást Dietrich. A befizetett büntetésösszeget nem vezette be a pénztári naplóba, hanem azt a saját céljaira fordította.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság meghozta ítéletét és Dietrich Rezső ítéletét megváltoztatta és 3 évi fegyházbüntetésre emelte fel.

Az ítélet ellen a vádlott felebbezést jelentett be.

**Ékékét és hereszénát lop-tak egy belsőcsesi tanyából.** Megirtuk, hogy Czako Antal belsőcsesi gazdálkodó kocsilopás miatt feljelentést tett tegnap ismeretlen tettes ellen. Ugy látszik Belsőcseser jól érzik magukat a betörők, mert amint értesültünk, ma Széll Imre Belsőcsesi 86 sz. alatt lakó gazdálkodó jelent meg a rendőrség büntető osztályán és újabb lopásról tett jelentést. Feljelentése szerint folyó hó 18-ára virradó éjjel Belsőcsesi 16 számú lakatlan tanyájából ismeretlen tettes 1 db egyes és egy darab ketős ekét ezenkívül 2 métermáza hereszénát ellopott, a kára 495 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást a furfangos tanyai tolvaj vagy tolvajok kézrekerítésére.

**Árva Julika élete.** A legigazibb történeteket az élet írja. Szomorú, könnyeset írt Szürszabó Árva Julikáról, aki a világháros csalódása után Fehérvirágfalván csak Harangozó Nagy Istvánnal lesz igazán boldog. Árva Julika törekény alakjában Esther Ralston könnyeinkre apellál. James Hall, a „Hotel Imperial” felejthetetlen hadnagya ezuttal is snájdig katona. A Tudományos Mozgósínbáz e magyar tárgyú, gyönyörű filmjét „A kísértetek órája” követi 8 felvonásban. Mariette Millnerrel a főszerepben. A hatalmasan gazdag műsor három előadásban kerül bemutatásra 4. egyenegyed 7 és fél 9. órakor.

Nagyezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

**Kiss Antal**

cipőraktára

**Gyermekcipők**

legolcsóbb beszerzési helye.

**Férfi és női cipők**

minden formában és színből

NAGY VÁLASZTÉK

**Ortopéd cipők valamint**

**fájós és érzékeny**

lábakra cipők mérték után szak-szerűen és lelkiismeretesén kész-szülnek. Kifogástalan, izléses munkát kap és sok pénzt takarít meg. Kiváló tisztelettel:

**Kiss Antal**

ortopéd cipész.

Szentés, Szürszabó-utca 6 sz.



ELŐFIZETÉK  
Egy óra 1:50  
Negyedévre

Szentés

Világ

Egész magyar ünnepség-lóssággal nemzetet lékét ide-tőséget esemény megjelen-ben mé-nagy ün-hogy val-igen mel-magyarsá-érzelmek-szólo ün-első meg-életü fia-Fennen h-ujság, ho-férfias és-lizmusa-gunkat e-nacionali-nie Euró-semmiféle-jelent, m-nak irán-István bé-ben van-fel a lap-elnökről, kedetét a-fokozatos-Rólunk-annyi ro-külföld l-szível k-folyt ün-elhangzo

**Dal**  
Napsütő  
Harmatv  
Patak p  
Szittyá p  
Szöke h  
Van s v  
Mint fén  
S belőle  
Égzsín s  
Hajnal c  
Benne v  
De éget  
Arcod te  
A vadró  
Piciny a  
A tiszta  
Beszédec  
Dalos m  
Busulóká  
Szivet s  
Forró vé  
A vad m  
Mikor ki  
De ha n